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Здравствуйте! В вашем ответе – справке (от 25.11.2011 №123) с описанием товара Classic,  в частности говорится, что в зависимости от метода крепления листов на кровельном профиле Classic SR35-475A,B можно выполнить отверстия для  крепления шурупами-саморезами, либо изготовить профиль без отверстий.

Отверстия для крепления не являются обязательными, их отсутствие не является производственным браком.

Не могли бы вы прокомментировать, какой метод крепления панелей без технологических отверстий имеется ввиду, а также предоставить соответствующие инструкции или выдержки из таких инструкций, если таковые были изданы службами технической поддержки концерна Ruukki, до сих пор приходилось видеть лишь инструкции, в которых отверстия для крепления шурупами – саморезами обязательно присутствуют на данном профиле. 
Кроме того монтаж профиля был выполнен в соответствии с рекомендациями полученными от сотрудников ООО Энгэсон, крепление выполнялось саморезами, непосредственно сквозь кромку, на которой отсутствовали отверстия. 
Крепления в виде кляммеров для данного профиля с замком- защёлкой, мне не предлагались, и насколько мне известно концерном Ruukki такие крепления для данного вида профиля не производятся и не предусмотрены. Отсутствие же отверстий и как следствие жёсткое крепление приводит к шумовым эффектам (в виде треска, хлопков), особенно интенсивных при резком изменении температуры, по причине явления теплового расширения металла. С данной проблемой я и столкнулся, после монтажа выполненного по методике предложенной нашим местным  дилером и на протяжении более 15 лет вашим торговым партнёром – ООО Энгэсон.

Прошу Вас ответить максимально оперативно. Также данная проблема, обсуждается на строительных форумах: http://izba.su/forum/showthread.php?t=2551, http://www.domsovetov.by/showthread.php?t=2500 (по второй ссылке можно просматривать вложения без предварительной регистрации, комментарии лучше оставлять на izba.su, и для просмотра вложений там также требуется регистрация)

где Ваши комментарии по данной проблеме, как официального представителя концерна Ruukki также хотелось бы увидеть.
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