Президенту Республики Беларусь
Лукашенко Александру Григорьевичу
многодетных родителей микрорайона Сокол г. Минск

 Уважаемый Александр Григорьевич, к Вам обращаются многодетные семьи, оказавшиеся в очень непростой ситуации в надежде на понимание, помощь и поддержку.
Согласно Указу Президента Республики Беларусь №13 от 6 января 2012 года «О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений” наши семьи получили  в пожизненное наследуемое владение земельные участки для строительства и обслуживания индивидуальных жилых домов в период  с осени 2012 по весну 2013 года. Микрорайон Сокол, несмотря на значительную удалённость от г. Минска, всё же административно является частью нашей столицы и, в связи с этим, к оформлению и согласованию проектов наших индивидуальных жилых домов  предъявляются высокие требования. Наши семьи тщательно выбирали либо создавали индивидуальные проекты, учитывая множество нюансов. Это и внешний вид дома, и соответствие общему ансамблю усадебной застройки, и привязка к сторонам света, и адаптация к ландшафту. Каждый проект большие многодетные семьи выбирали под нужды именно своей семьи,  одновременно взвешивая свои возможности, ведь льготные кредиты на строительство жилья многодетным семьям выделяются  исходя из показателя стоимости строительства 4,6 млн. рублей за 1 квадратный метр, как это определено постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 1023 от 6 ноября 2012 года. И несоответствие стоимости льготнокредитуемого и сметного (фактического) квадратного метра влечёт немалые вложения собственных средств семей, в которых, зачастую, зарабатывает только глава семейства. 
Оформление документов на землю в Земпроекте и БРТИ, вынесение границ участка на местности, заключение договора на выполнение  топографической съёмки, геодезические работы,  согласование эскизного  и строительного этапов проекта в Октябрьской районной администрации, а также в Комитете архитектуры и градостроительства Минского городского исполнительного комитета  – всё это  заняло немало времени. Весной мы приступили к осуществлению своей мечты. Вырыли котлованы, многие залили фундаменты, начали возводить стены, одновременно собирая документы на включение в списки на льготное кредитование. 

Но последние изменения в законодательстве, касающиеся льготного кредитования, поставили многие многодетные семьи в тупик. Если быть точнее, то пунктом 1.3 о предоставлении льготных кредитов и одноразовых субсидий на строительство (реконструкцию) жилых помещений гражданам только в экономичных жилых домах типовых потребительских качеств Указа Президента Республики Беларусь от 30 мая 2013 г. № 246 наши семьи лишены права на предоставление льготного кредита, так как большинство не успели попасть в списки на кредитование и открыть кредитные линии до 01 июня 2013г.
Что делать дальше? В Исполкомах и отделениях банка разводят руками и отвечают, что льготный кредит нам не положен, так как наши проекты не попадают под Перечень экономичных жилых домов  типовых потребительских качеств, утверждённый Постановлением Министерства архитектуры и строительства №19 от 22.08.2013г. Немало сил, нервов и средств уже вложено в проекты, земельные работы, начало строительства.
Что делать с фундаментами? Без поддержки государства  они превратятся в долгострои, которые по истечении трёх лет у нас изымут вместе с участками. Или ради получения кредита зарывать уже готовые фундаменты и подвалы либо переделывать их под типовые проекты? 
С подобной проблемой по всей стране столкнулись многие семьи, получившие земельные участки для строительства индивидуального жилого дома в период осень 2012-весна 2013гг. Данная норма лишает одну из наиболее уязвимых социальных групп нашего общества права на государственную поддержку и, вместе с тем, на нормальные условия для жизни и воспитания наших детей.
Мы просим внести поправку о применении данного пункта Указа к семьям, получившим земельный участок после вступления данного Указа в силу.
Ответ просим выслать по адресу: 
220024 г. Минск, ул. Асаналиева, д. 62 кв.26
Приложение: Подписи многодетных семей на _____ листах.
Приложение  1 к письму – обращению                
Президенту Республики Беларусь
Лукашенко Александру Григорьевичу
многодетных родителей микрорайона Сокол г. Минск
С вышесказанным ознакомлен и поддерживаю:
Приложение  2 к письму – обращению                

Президенту Республики Беларусь
Лукашенко Александру Григорьевичу
многодетных родителей Республики Беларусь
С вышесказанным ознакомлен и поддерживаю:
