Приложение №3

К протоколу общего собрания №6 от 03.03.2012 года

СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ
В целях оперативного принятия решений  отнесенных к компетенции Общего собрания, может проводиться Собрание уполномоченных.

Уполномоченные избираются Общим собранием или   делегируют своих уполномоченных избранных от членов кооператива сроком на пять лет .
В случае не избрания Общим собранием членов кооператива нового состава уполномоченных в установленный срок действующий состав сохраняет свои полномочия до избрания нового состава.

Собрание уполномоченных созывается Правлением кооператива не реже одного раза в год. Внеочередное собрание созывается в десятидневный срок по требованию не менее чем одной трети членов Собрания уполномоченных, двух членов Правления или ревизора кооператива.

О проведении собрания члены Собрания уполномоченных извещаются письменно либо по телефону за 10 дней до даты проведения собрания.
Собрание уполномоченных признается правомочным, если в нем участвует не менее двух третей от общего количества уполномоченных. В случае отсутствия установленного кворума Собрание уполномоченных может быть проведено повторно с той же повесткой дня. Повторное собрание правомочно принимать решения, если в нем приняли участие не менее половины уполномоченных. 

Решения принимаются простым большинством голосов уполномоченных, принявших участие в собрании.

Решения собрание уполномоченных  потребительского кооператива  могут быть обжалованы в судебном порядке в соответствии с законодательством Республики Беларусь. 

Председатель кооператива                                       Молчан Н.Л.

Секретарь кооператива                                            Садченко В.П. 
